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I. Formulace cílů práce, metodologie 

(adekvátnost formulace cílů, vymezení tématu odpovídající rozsahu BP, adekvátnost zvolené metodologie)

Ve své bakalářské práci se Jana Štěpánková zaměřila na formování a proměnu obrazu Alžběty Bavorské v memoárové, odborné a krásné literatuře od sklonku 19. do počátku 21. století. Vedle toho se na základě rozboru literatury pokusila odhalit vlivy působící na proměnu vnímání manželky císaře Františka Josefa I.
body (0–4)* 

	4


II. Naplnění stanovených cílů 

(odpovídající zpracování a interpretace výsledků, závěry práce, diskuse práce /porovnání výsledků práce s výsledky dosavadních bádání k tématu/, autorský přínos práce) 
Autorka si zvolila velmi zajímavý a neobvyklý badatelský pohled na jednu z nejznámějších osobností habsburského domu, zaměřila se na proměnu obrazu císařovny Alžběty Bavorské a do jisté míry se věnovala jejímu „druhému životu“. V řadě případů přináší také originální interpretace (zvláště v pasáži věnované proměně obrazu Alžběty v souvislosti se změnou postavení ženy ve společnosti 
ve 20. století). 
Na druhé straně z textu zřetelně a neskrytě plyne, že si autorka vytvořila jakýsi zidealizovaný obraz rakouské císařovny. Pokud se další badatelé a badatelky rozcházejí s jejím viděním Alžběty, je jim to v rámci hodnocení jejich knih vyčítáno.
body (0–4)

	2


III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 

(struktura a koheznost práce, vhled do problematiky, využití relevantních odborných zdrojů, adekvátní pojmový aparát, praktická aplikace teoretického rámce, samostatnost zpracování)

Bakalářská práce Jana Štěpánkové je logicky rozdělena do čtyř kapitol (Úvod, Životopis Alžběty Bavorské, Proměny obrazu Alžběty Bavorské v literatuře a Závěr), jež se dělí do dalších podkapitol. Přestože je text kompaktní a struktura dobře promyšlená, jsou dle mého názoru oddíly 2.1 a 2.3 nadbytečné, lépe řečeno, považovala bych za vhodnější provázat jejich text s dalšími částmi. Další výtka směřuje k „historickým exkurzům“ v úvodu některých podkapitol (s. 31 – 34, 40 – 41, 42, 43), které jsou jednak zjednodušující, jednak nepřesné (pro příklad „28. října byla ukončena válka vyhlášením Československé republiky.“ na s. 33).
Při zpracování bakalářské práce využila Jana Štěpánková relevantní odborné zdroje a prokázala velmi dobrou znalost „svých“ pramenů a literatury. Práce byla zpracována samostatně s využitím pojmového aparátu zcela odpovídajícímu odbornému textu.
body (0–4)

	3


IV. Formální náležitosti práce a její úprava 

(jazyková a stylistická úroveň, grafická úprava, dodržení příslušných citačních norem) 

Po formální stránce se bakalářská práce téměř neproviňuje proti zásadám odborné práce – jedinou výjimkou v tomto ohledu je používání zkratky str. na místo s. Poměrně zdařilá je také grafická úprava práce, ovšem za nevhodné považuji mezery mezi odstavci budící dojem, že autorka již nemá co sdělit. Co se literární a stylistické stránky týče, Jana Štěpánková místy používá kostrbaté větné konstrukce, nadužívá některá slova a slovní obraty (pro příklad časté používání obratu velice si cením/cením si na s. 44 – 52) a v některých případech používá slova mající pejorativní nádech (kupříkladu Vídeňáci, špitál). V textu se objevila řada gramatických chyb, zejména v interpunkci a v psaní velkých a malých písmen.  A jedna poznámka na okraj - pro český pravopis je závazné přechylování ženských příjmení. 

body (0–4)

	2


V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 

1) Jak autorka chápe slovo interpretace, respektive co rozumí obraty „chyby v interpretaci autorů“ a „správná interpretace“?
2) Jak by Jana Štěpánková charakterizovala současný obraz Alžběty Bavorské? 
3) Hrála při zobrazování císařovny Alžběty roli proměna ideálu ženské krásy?

4) Z jakého důvodu nejsou v pasáži věnované rozboru odborné literatury zařazeny kniha Brigitte Hamanové Rudolf. Korunní princ a rebel (eventuelně ve druhém vydání Rudolf Habsburský – Princ rebel) a velmi podnětná práce Otty Urbana František Josef I.?

VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)

S ohledem na výše uvedené kvality i připomínky doporučuji práci k obhajobě. 
VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)

Na základě (bodového) ohodnocení klasifikuji bakalářskou práci stupněm velmi dobře.
Datum: 23. května 2011
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Podpis: 
__________________________________________________________________________________

Tabulka bodového hodnocení 

	body
	klasifikace
	podmínka

	14 až 16
	výborně
	žádná nulová položka

	11 až 13
	velmi dobře
	žádná nulová položka

	5 až 10
	dobře
	žádná nulová položka

	4 a méně
	nevyhověl
	min. 1 nulová položka 


*	legenda k bodovému hodnocení: 4 = zcela adekvátně zpracováno; 3 = poměrně vhodně zpracováno; 2 = dostatečně zpracováno; 1 = pouze částečně splněno; 0 = neadekvátně zpracováno





